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Gadstrup Menighedsråd, 4621 Gadstrup  

 
Referat fra menighedsrådsmøde 23. april 2026 kl. 17-20 i Sognehuset med spisning 
 
Til stede: Lars Bager Christensen, Emma Lundgreen, Elisa Hjuler Nielsen, Anders Pilegaard, 
Hanne Mie Hvidesten Smith, Malene Guassora, Kamilla Manniche. (Ingen afbud.) 
 
Referent: Christina Friis-Nielsen 
 
1) Godkendelse af dagsorden: Dagsordenen godkendtes enstemmigt. 

 
2) Fællessang 

 
3) Orienteringspunkter 

 
a) Medarbejderne 

 
b) Præsten: 

i) Malene beretter om ny dåbskommission vedr. fornyelse af dåbsritualet. 
Forskellige versioner afprøves pt. i Kirken. 
 

c) Formanden: 

i) Kalkning af kirkemuren, status: Den bliver kalket i næste uge. 

ii) Budgetsamråd, ref. medsendt dagsordenen: Status blev gennemgået. 

iii) Tyremarken: Græsset er blevet slået, og traktor repareret. 

iv) Officiel udmeldelse af MR: Kassererens udmeldelse er modtaget og godtaget. 

v) Menighedstur, status: Den planlagte tur til Kirkeladen i Kalundborg 29/8 for at se 

Maja Lisa Engelhardts kunst efterfølges af rundvisning i og udenfor Kirken og tur 

til middelalderbyen, Højby, med kort stop på vej hjem. Det skal koste 250 kr. at 

deltage. Tilmelding vil kunne ske via QR-kode/link i næste Kirkeblad, og man 

betaler som udgangspunkt via MobilePay med mulighed for også at tilmelde sig og 

betale kontakt direkte på Kirkekontoret. 

vi) Skoletjenesten Skibet: Bestyrelses-/repræsentantskabsmøde i nær fremtid. 

Malene ønsker at deltage. 

vii) Stiftsdagen i Haslev, tilbagemelding: Enighed om, at det var en god dag med fine 

indslag. 

viii) Budgetmøde med PU primo juni: Dato meldes ud snarest. Procedurerne hos PU 

blev drøftet. Vi skal have nogle konkrete ønsker med på næste MR-møde i maj. 

ix) Økonomi, status: Blev gennemgået. 

 

d) Personaleansvarlige: Orientering 

i) Der har været afholdt MUS-samtaler. Der er givet grønt lys til kurser og 

afspadsering.  
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ii) Der har været afholdt et godt møde med den nye personalekonsulent, Phillip 

Nordentoft. Kamilla mødes med ham på onsdag 29/4 for at gennemgå 

ansættelseskontrakter og tale om andre personaleorienterede emner. 

 

e) Kirkeværgen: 

i) Reparation vedr. nedfalden tagsten på kirketårnet: Nedfalden sten er blevet lagt 

på plads, efterfølgende skal den understryges. 

ii) Fliseplads v. vestlig indgang til præstegården blev omtalt. Der er lavet aftale 4. 

maj. 

iii) Lars og Anders har sammen med Poul Rundquist (VVS) gennemgået og kortlagt de 

forskellige vandrør samt stophaner, der ligger i jorden på Kirkegården. Den 

frostfrie hane skal sættes op i et nordvestlige hjørne af Kirkegården. 

iv) Fugt i Kirken: Der har været en ekspert ude og vurdere, og der arbejdes på videre 

udredning af fugtudfordringen. 

v) Lars vikarierer for Anders i juni under ferie. 
 

4) Beslutningspunkter 

a) Formanden: 
i) Korttidspleje af gravsteder: Enstemmig beslutning om, at det skal være muligt for 

gravstedsejere at betale sig til pasning i kortere perioder, f.eks. under ferie eller 
sygdom. Dette annonceres i næste Kirkeblad. 

ii) 25-års jubilæum for sognehuset: Afholdes 27. maj. Lars har talt med tidligere 
formand, Henning Hansen, om idéen. Alle skal inviteres; vi vil rigtig gerne se dem, 
der har været med i sognehusets tilblivelse. Henning holder tale, og man kan se 
fotos m.m. Der serveres mousserende vin og kage. 

iii) Gamle billeder fra sognehuset, hvad skal der ske med dem? Enstemmig beslutning 
om, at nogle (op)bevares, mens andre smides ud. 

iv) Ansøgning fra FDF om støtte til landslejr samt nye sangbøger: Enstemmig 
beslutning om at donere 2.500 kr. 
 

b) Menigt medlem Elisa: Forslag om indkøb af f.eks. 20 stk. af de nyeste 
højskolesangbøger til samlingen: Enstemmig beslutning om at indkøbe 25 stk. udover 
de 25 stk., vi har i forvejen. Malene bestiller dem via Eksistensen. 
 

c) Kassereren: 
i) Blomsterpyntning og lys i Gadstrup Kirke – se bilag 1. 

(1) Forslag om at undvære blomster ved altertæppet: Enighed om behov for at 
tænke mere over det og tage det som beslutningspunkt på næste møde. 

(2) Forslag om at fjerne vindueskarme: Vi tænker nærmere over det. 
(3) Bårebuketter: Enstemmig beslutning om at undgå at lægge dem ved 

knæfaldet. 
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(4) Levende lys i Kirken: Enighed om at have levende fremfor batteridrevne lys i 
Kirken så meget som muligt, da det sætter en særlig stemning. Også enighed 
om flere levende blomster i sommerhalvåret. 

ii) Ændring af regnskabsinstruksen som følge af meddelelse fra Provstiudvalget: Det 
er nu muligt at hæve grænsen for indhentning af to tilbud ved 75.000 kr. 
Enstemmig beslutning om at bibeholde nuværende niveau på 30.000 kr. 

iii) Godkendelse af Kvartalsrapport 2026, 1. kvartal - se bilag 3 og 4. 
Kvartalsrapporten blev enstemmigt godkendt. 
 

d) Kirkeværgen: 
i) Forespørgsel fra beboer, som gerne vil have renset ud i træer og buske på et 

stykke af kirkens jord, der ligger op til vedkommendes matrikel: Formanden 
henvender sig til beboeren og taler om en løsning. 

ii) Langsigtet affugtningsløsning i Kirken: Den gamle affugter er for lille til 
kirkerummet og skal derfor tilses og tømmes ofte. Enstemmig beslutning om 
hurtigst muligt at få klimakonsulenten ud og vurdere, hvilken affugtningsløsning er 
bedst for vores kirke. Det skal desuden undersøges, om der er mulighed for at 
føre en slange ud gennem en udluftningsluge bag orglet, så vi kan få en affugter 
med slange. Kordegnen laver aftale med klimakonsulenten og bestiller affugter 
iht. hans anbefalinger. 
 

e) Kordegnen/kirketjener: Ny kirketjenestefordeling mellem kirke- og 
kulturmedarbejder, Birgitte Skallerup, og kordegn, Christina Friis-Nielsen, se bilag 2. I 
forslaget påtager Christina sig den fulde kirketjenerfunktion i perioden ca. 10. marts 
til 10. januar, og Birgitte i perioden ca. 10. januar til 10. marts. Med Birgittes 
personregistreringsuddannelse i efteråret vil Birgitte desuden kunne tage imod 
fremmødte på Kirkekontoret, der ønsker en attest, m.m., hvilket giver Christina 
mulighed for fjernarbejde. Enstemmig beslutning om at imødekomme dette ønske. 
 

5) Eventuelt 
a) Menighedsrådet vil lave kaffe til friluftsgudstjeneste 2. pinsedag kl. 11 i Folkeparken i 

Roskilde. 
b) Robotplæneklipper: Formanden har undersøgt modeller og indkøber en model fra 

Segway til 15.000 kr. 
c) Elektroniske nøgler til Kirken: Tilbud fra Provstiet. Der vurderes ikke behov for dette. 
d) Rengøring af sognehusets gulv: Enighed om at leje gulvskrubber til næste år. 
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